

洛阳市环境 突发事件应急演练在我区举行

伊滨讯 毒气泄漏、生化危机……这些似乎只是电影中的情节,但是,如果我们真遭遇了这样的险情该怎么办?

7月4日,洛阳市环保局在佃庄镇东园化工有限公司组织了一场惊心动魄的突发事件应急演练,成功解除了一次“生化危机”。

东园化工有限公司位于佃庄镇东大郊村,北邻洛河,以硫酸和硝基甲苯为原料生产DSD酸。15时30分,演练正式开始。模拟场景是:该公司发生苯罐阀门破裂,造成约4吨液态苯泄漏,需要及时控制苯扩散。

市12369接报后,迅速进入演练场景——启动市环保局突发环境事件应急预案,组织专家组制订处置方案。经过1个小时的紧急处理,“生化危机”全部解除。

该演练旨在进一步树立风险意识,锻炼环境应急队伍,检验环境应急实战技能,提高环境应急响应能力,防范突发环境事件,切实维护人民群众身体健康和环境安全。(苗君甫 张林峰)

作风转变年活动进入第三阶段

伊滨讯 按照市“作风转变年”总体安排和部署,我区“作风转变年”活动已经进入第三阶段。截止目前,全区通过发放征求意见表、设立征求意见箱、开通热线电话、走访、座谈等形式,收集征求意见表360份,梳理出有效意见9大类40条。区级开展暗访监督活动共25次,发现个性问题28个,相关单位已全部整改到位,同时解决群众实际问题1000余个。下一步,我区将重点围绕9个领域的突出问题开展整改提升工作。(赵论茶)

我区扎实做好城市防汛工作

伊滨讯 随着夏季汛期到来,我区高度重视,积极应对,召开了由新区建设一局、洛嵩镇政府等相关单位参加的城市防汛专题会议。会议研究制定了防汛预案,落实了各镇、相关单位的防汛职责,要求重点配合建设一局做好兴隆街支渠、伊南排涝干渠等城市防洪渠的疏通工作,切实保证群众安全度过汛期。

伊南排涝干渠东起兴隆街,西至伊河出口沙河防洪渠,全长6.5公里;兴隆街排涝支渠南起希望路,北至洛偃快速通道,全长约3.8公里。目前,这两条泄洪通道的开挖、疏通工作正加速进行。(张育涛 曹宇峰)

我区强化雨季公路养护工作

伊滨讯 当前正值雨季,我区采取措施积极应对灾害性天气,全力做好雨季公路养护工作,确保群众出行安全。一是组织养护工人对所辖县乡公路、桥梁开展拉网式无缝隙安全检查,对路肩、边沟进行培护,清除路障,保障道路安全畅通。二是对桥涵及事故多发路段的路面、桥面、排水系统和施工现场进行全方位不定期巡查。三是把疏通公路防(排)水设施、桥涵构造物维修、挡墙病害处治、路肩修整、标志标线亮化工作作为夏季养护的重点,注重预防性养护。(曹宇峰)

夏季冷冻饮品 专项整治工作成效显著

伊滨讯 炎炎夏日,冷饮成了群众消暑度夏的首选。为切实保障人民群众身体健康,我区开展了为期两个月的夏季冷冻饮品专项整治工作。共出动89人次,车辆41台次,检查经销冷冻饮品单位110户,冷冻饮品生产企业1家,冷冻饮品储存库1家,查处取缔无证经营冷冻饮品单位3家,有力保障了我区广大群众夏季食用冷冻饮品的安全。(高晓妍)

我区开展安全生产资格培训

伊滨讯 日前,我区在庞村镇举办了为期两天的企业负责人安全生产资格证培训班,邀请洛阳市安监局培训中心老师进行授课,成绩合格下发安全负责人和安全生产管理人员安全生产资格证书。

我区88名企业负责人和安全生产管理人员参加了培训,培训内容包括安全生产法律法规、企业安全生产管理、职业危害管理、重点作业场所安全管理、企业生产设备安全管理、事故应急救援体系及预防的编制等。培训老师将安全事故案例与实际生产管理相结合,生动形象地向企业负责人和安全生产管理人员讲述了企业安全生产责任和安全生产管理办法。(王海燕)

和谐社区和谐音

伊滨讯 “伊滨人素质就是高!”一个年轻人从寇店镇和谐社区门卫的手里接过失而复得的电脑包时,忍不住连声称赞。

这个年轻人是河南卫视的记者小崔,7月3日上午,他在和谐社区录制节目时,将装有电脑、笔记本等物品的电脑包遗忘在李家村小区的健身广场上。上午11点多,录制完节目后,他才发现电脑包丢失,就匆忙赶回李家村小区寻找,已经不见电脑包踪影。正当他四处寻找之时,一位社区居民走过来问:“你是不是在找包?刚才我捡到一个包,包了一圈儿也没人应声,就交到门卫室啦。”于是,就出现了本文开头的一幕——小崔急忙到门卫室认领,当他发现包里并没有丢失任何东西后,直夸伊滨人素质高。(任宝彦)

为孤寡老人送“清凉”

伊滨讯 盛夏酷暑,不要忘了那些孤寡老人,洛阳卓冉金柜公司负责人李海松就很惦记寇店镇敬老院的老人。日前,他给老人们送去了白糖、绿豆等消暑佳品,希望老人们过一个凉爽的夏天。李海松和老人们拉家常,详细询问老人们的生活状况,嘱咐老人们注意起居饮食,保重身体,并祝福老人们身体健康,生活愉快。(任宝彦)

瞧这幸福一家子

□ 张晓晨 温军伟

范战争,75岁,李村镇西李村农民。征地后,他带领着三个儿子买车、跑运输,月收入4万多元,一家19口人日子过得红红火火。

四世同堂全家乐

范战争是一个四世同堂大家庭的一家之主。“啥叫一家之主?就是一切大事俺说了算!”

7月4日下午,霏霏细雨中,笔者来到了老范家,老范得意地告诉笔者:“俺有3个儿子,3个儿媳,4个孙子,5个孙女,2个重孙媳妇,1个重孙子,加上俺老伴,整整19口人,四世同堂,在咱伊滨区还不多见呢!”

乡亲们称老范为“总管”。他持家有方,是家里的大管家,全家人都尊敬他;他处事公道、热诚实在,村里的红白喜事少不了他,乡亲们都信任他。笔者发现,老范的胳膊和腿上满是蚊子叮的包,问:“咋了?”“村小学旁边的灌木丛疯长得厉害,孩子们喜欢在里面藏猫猫,树枝容易划伤孩子,里面蚊子也很多,我用了两个晌午,把树

枝剪了剪。”老范说:“这不算啥,抹抹风油精就行了。”

日子比树叶还稠,一大家子人,不好领吧?面对笔者的疑惑,老范说:“不相信你可以去问问俺村里人,看俺家啥时候吵过架?”

老范持家,还真的有一套:全家人一起赚钱,经济大权老范掌握,3个孩子3处宅子,每月每个孩子2000块生活费。老范说:“家和万事兴,这话一点儿不假。”

外聘会计管账目

2010年,全区拉开了大开发、大建设的序幕,老范是喜上眉梢。家里的8亩多地一下子被征用了5亩,老范二话没说,签了征地协议。

地没了,这么一大家子怎样生活?看看老范如何打的小算盘——

2010年之前,老范和3个儿子买了3辆卡车拉水泥跑运输,生意不赖,收入不少。但看着全区开发建设速度加快,一条条道路建成通车,一幢幢高楼拔地而起,到处都是大工程、大项目,

他寻思着水泥运输市场只能是越来越好!老范当即决定,再买一辆车,把生意再做大些。1亩地补偿3.17万,5亩共计15.85万,老范拿出一部分积蓄,花42万又买了一辆奥龙,这以后生意是越做越好。

老范一家如今月收入4万多,每天来往资金一二十万,账该咋管?老范说:“年纪大了,俺也不懂电脑,干脆从企业聘了个会计帮俺管账,一年下来,萝卜白菜清清楚楚,孩子媳妇也都没话说。”

老范说:“咱伊滨区有谁家能聘个家庭会计的,不多吧?”

“他家这样其实挺好的。3个儿子从来没红过脸,一家人在一块,有事彼此照应。”

空姐嫁到咱家来

老范的孙子今年刚结婚,孙媳妇是个空姐。老范一提起这事,就乐得合不拢嘴:“孙子娶了个空姐,全村人都知道呢!”

老范的孙媳妇石莹莹个子高挑,

眉目清秀,现在已经辞职不当空姐了。“做空姐挺好的,现在你为啥不干了?”石莹莹说:“之前我一直在中国国航,全球到处飞,也去过不少城市,但是一直没法安定下来。李村是我的家乡,转了一圈,我还是觉得家乡好。尤其是咱伊滨区正在大开发,商机无限,结婚后,我便和老公一起在李村街开了一家电脑门市。想不到飞了,家就安在这了,一家人在一起多好。”

笔者参观了石莹莹他们新装修的家。34寸的液晶电视、客厅墙壁上挂着的书法作品、光洁的地板、整齐的沙发,哪样都不比城里差。

畅想幸福新生活

老范告诉笔者,没事的时候他常到新区转转,看看正在建设的大项目,看看即将招生的各个学校,看看平坦开阔的大马路,看看拔节生长的安置小区……“伊滨专线还开到俺家门口呢”,“报纸上都说,咱伊滨区是洛阳城市发展发展的主要方向”,“李村镇是‘小洛阳’”这话说了几十年,没想到今天变成

现实了”。

随着新区开发建设步伐的加快,老范一家人将和西李村的乡亲们一起搬进4号福民安置小区。对未来的新家,老范充满了向往:“俺家能分640平方米的房子,按120平方米一套,能分5套房子。”老范还告诉笔者,“我已经去4号小区转了转,还上到9楼看了看,美得很,那里就是俺的新家。”

采访手记:采访过程中,让笔者感受最深的就是“家和万事兴”。老范一家19口人,如果劲儿不往一处使,心不往一处想,怎么会有这个大家庭的今天?家庭是社会的细胞,每个人的成长离不开家庭,更离不开社会。然而,我们在生活中经常看到由于家庭矛盾而引发的各种问题。小家不和,大家怎兴?兴旺发达的事业、温馨和睦的家庭、经济繁荣的社会,是我们共同的愿景。

走村寨 说故事

放暑假了,给您提个醒

编者按:时值暑假,各地进入中小学生学习溺水、交通意外等事故高发期,这段时间学生脱离学校管理、相对放松,因而学生的假期安全成为家长和社会共同关注的问题。为防止和减少暑期安全事故的发生,让广大学生度过一个安全、健康、快乐的暑假,区教育局组织了中小学生学习安全教育素材,提醒广大学生要多注意暑期安全,也请各位家长履行好监管责任,切实做好学生的安全防护工作。

防溺水——野外游泳不可去

坚决不到河边、水库、池塘等野外水域游泳;去游泳馆游泳必须有家长陪同;同伴溺水时,应立即想办法向周边成年人求救,切不可贸然施救。

防火篇——任何场合不玩火

中小学生不能玩火,一个人在家时尤其不要玩火;一旦发生火灾,立刻拨打119报警;火灾现场如烟呛人,可用湿毛巾捂住口鼻,尽快撤离现场;在有山林的地方不要带火种,更不要玩火。

防雷篇——防雷避险勿小视

打雷时,远离建筑物的避雷针及其接地引下线、天线、电线杆、旗杆;尽量离开山丘、海滨、河边、池塘、树木等;尽量停止使用电器,拔掉电源插头;关好门窗,不接打电话或手机,不靠近室内金属设备。

交通篇——交通规则要牢记

自觉遵守交通规则,过马路要走斑马线;排队等车时,车未停稳不要靠近车辆;不在路上嬉戏或戴耳机走路,以免发生意外;不到12岁不能骑单车,不可单手骑车或载人;禁止驾驶摩托车等机动车辆。

饮食篇——卫生习惯要养成

记住饭后便后勤洗手;生吃瓜果要注意清洗干净;不吃隔夜饭菜;尽量少喝冷饮。

家电篇——安全用电莫大意

严禁在微波炉内加热带壳、带皮、密封的食物;喝水或饮料时不要在插座附近喝,以免水或饮料洒到插孔里造成电器短路、着火;不要在电线上搭挂、晾晒衣物,以免发生危险。

意外篇——外伤烫伤会处置

小面积烫伤应立即脱离热源,并用冷水冲或用冰块、冷毛巾敷20分钟左右,若表皮起泡,不能弄破,以免伤口恶化感染;轻微创伤,应先用水冲洗伤口,再使用一些外用消炎药,如流血较多应立即到医院就诊。

防骗篇——生人搭讪莫搭理

遇到陌生人敲门,千万不要开门,不要随便和陌生人说话;在没有成人监护的情况下,不要私自外出;在外遇到问路者,可告知大致方向,但不能应其要求带其前往;发现陌生人尾随或不停纠缠,应迅速走向人多的地方,或寻求民警帮助。

防暑篇——夏季防暑有办法

高温季节,应尽量减少外出活动,室外活动时,记得带把伞遮阳挡雨,防止高温直射;要及时补充水分,适当锻炼身体,合理饮食,采取降温措施,防止中暑。(王顺杰 王振华)

暑假安全歌

水火无情当须记,用电安全莫大意;交通规则要遵守,路人搭讪要警惕;不要乱买摊边物,饮食卫生要牢记;游泳要上游泳馆,父母陪同不远离;夏季中暑不要慌,正确施救解危机;出门在外快求助,安全度假是第一。



演练

今年六月是我国第11个“全国安全生产月”,我区不断加大安全监管力度,深入开展安全生产大检查和专项检查,精心组织了安全生产咨询日、安全生产应急演练周、安全生产知识明信片宣传、安全生产服务到基层和“安全生产十个一”等多项活动。

图①为郑兴宿煤煤矿“雨季三防”应急演练现场。

图②为龙波天然气泄漏应急演练现场。

图③为学校突发火灾应急演练现场。

摄影报道 赵永亮 王顺杰

喜看家乡新变化

□ 王建功

“我的老父亲今年整整80岁了,三期的《伊滨新闻》,老人爱不释手,戴着老花镜看了一遍又一遍……”通过《伊滨新闻》,群众看到了我区的点滴变化。日前,佃庄镇4中教师王建功致信本报,字里行间,溢满了喜悦之情——

我的家乡佃庄镇,位于伊洛河夹河滩。年近半百的我,与佃庄同呼吸、共命运。我熟悉这一片土地,我更热爱这一片故土。家乡的点滴变化,我都看在眼里,喜在心头。

在这片肥沃的土地上,有闻名全国的汉魏故城遗址、有“大学”和“灵台”遗址,以及“明堂”、“辟雍”和金钟寺等名胜古迹,还有闻名遐迩的吕蒙正故里、东汉刑徒墓地等。每每和外地的朋友说起自己的家乡,总有一股自豪感油然而生。

佃庄是传统的农业大乡,以前佃庄大米可是很有名的,我记得以前在洛阳的中央路两旁,还见过佃庄大米的巨幅广告。大白菜、春茄更是佃庄的特色,目前佃庄是洛阳市蔬菜基地,听说大张量贩都来佃庄订购土豆。

以前佃庄的路很不好走,晴天一身土,雨天一脚泥;如今,条条大路通洛阳,听说还要再修两条新路呢。就拿我们牛王庙村来说,村东边枣东大道宽宽敞敞,村南边是龙兴大道,东边是真正的水泥路,西边刚刚铺了柏油路。

说起这柏油路,在城里很平常,在咱们乡下可是开天辟地头一遭啊。村里年近90岁的王清贵大爷高兴地说:“活了一辈子了,要不是划到新区,哪会有这么好的路啊。走在上面,平展展的,老舒服啦。”

我的老父亲今年整整80岁,退休在家20年,耳不聋眼不花,除了看电视就是看报纸,一有家乡的消息就四下宣传。院子里的小黑板,是他摘抄家乡新闻的阵地。三期《伊滨新闻》,老人爱不释手,戴着老花镜看了一遍又一遍。特别是90路通车后,老人办了乘车证,到老集吃馄饨,去王城广场看天子驾六。怕他迷路,我专门给他弄了个手机,老人拿着手机按这按那,笑着说:“若不是赶上这好形势,咱还能玩上手机?”

让家乡人引以自豪的,是86路、90路两条公交线路的开通,让四万佃庄人的生活发生了根本的改变。去一趟洛阳,花上两块钱,一个多小时就可以打个来回。前几天下午,我们几个人熬煎着晚饭吃点啥,就坐上90路车,不到半小时就到了青年宫。要了几个小菜,弄碗单锅烩面。这日子,心里那个美呀。

最令人激动的是今年的1月29日(正月初七),东石桥新型农村社区开工建设。这成了村里老少爷们茶余饭后的中心话题,成了大家最关心的事情。为了更清楚地了解社区建设,我还经常到社区建设工地实地观看进展情况。

一来二去,我和社区建设的项目经理李继伟熟了。他告诉我,东石桥社区以“6+1”模式为主,即六层楼房加一层储藏室,

户型面积以60、90、120平方米为主。按照城市标准,社区基础设施“六化”(道路硬化、社区绿化、广场彩化、路灯亮化、生活洁化、垃圾三化)、公共设施“九配套”(社区服务、医疗服务、文化体育、基础教育、养老服务、物业管理、金融通信、商业服务、万寿园),经济实用、美观大方。我还了解到,该社区主要安置东石桥、西石桥、牛王庙、佃庄、河头和碑楼6个村。一期50多亩的工地上,四座塔吊巍然耸立,10栋住宅同时开工,一期剩6栋即将开工。我看到东边二期工地的围墙已经圈起来了,12号楼进度最快,地上三层已经建起。李经理告诉我,最快的这栋,八月份即可完工,整个一期工程预计年底竣工,明年就可入住。

站在社区巨幅宣传牌下,我似乎看到了家乡的未来——东部花卉产业园区、西部蔬菜产业园区、中部工业集聚区,以休闲、文化、旅游为主的东大郊社区,以先进工业、高效农业、蔬菜观光采摘为主的东石桥社区,以商贸物流、中心城镇为主的黄庄社区,以商务休闲、现代服务业为主的马庄社区……喜看家乡新变化,可圈可点的地方真是多啊。佃庄人过上城里人的日子不远了。

读者来信